

全市林地面积达299.3万亩

六年新增合格造林面积121万亩,目前林地覆盖率达30.84%

本报3月12日讯(通讯员 唐全 记者 刘哲)记者从滨州市林业局了解到,2014年,滨州市政府出台了《关于创新机制加快推进造林绿化工作的意见》,使造林工作有了政策依据。这一年,全市林地面积增加了19.3万亩,林地覆盖率达到30.84%。

近年来,滨州市实施了“林水会战”工程,并启动绿色通道建设工程、万亩生态林场建设工程和湿地保护与修复工程。6年间,全市新增合格造林面积121万亩,新增农田林网面积177万亩,林木覆盖率增长7个百分点,生态环境得到明显改善。目前,全市林地面积达到299.3万亩,

年实现林业总产值222亿元。

绿色通道精品工程、生态林场建设工程和水系生态绿化工程是近年来滨州市林业的建设重点。近年来,滨州市对24条干线道路绿色通道建设,并推行政府租赁土地造林,干线道路适宜绿化路段基本实现绿化全覆盖,绿化总长度达1976公里。同时,启动14处万亩生态林场的建设任务,目前9处生态林场已完成建设任务并通过了验收。

就造林树种来看,毛白杨和柳树是全市种植最多的树种,而在以盐碱地为主的沾化区、无棣县以及博兴县北部,白蜡、国槐等能够适应盐碱地的树种成为

这些地区的主要树种。为了保护现有林地,林业部门对17种林业有害生物进行了有效监测,组建8支林业执法队伍共168人,专业护林员460余人,预防病虫害、涉林违法犯罪和森林火灾。

2015年,全市的造林任务为18万亩,林业部门将继续以“林水会战”为重点,计划完成长深高速、荣乌高速、滨德高速绿化林带172.9公里,并完成620公里道路绿化,240公里河流、干渠生态防护林带,以及590个村庄、76个学校(企业)绿化的任务。此外,15万亩新增林下经济的建设目标也被列入2015年林业工作的重点。

市城区新树种增多 养护队伍有待提质

本报3月12日讯(记者 王丽丽 见习记者 周昕)因树冠大、遮阴效果好,白蜡、国槐和法桐在城市道路绿化中倍受偏爱,近几年,随着“入驻”滨州树种越来越多,对养护需求也越来越高,但目前滨州养护队伍水平层次不齐,全市园林养护水平整体较低的情况成为了园林后期美化的短板。

在滨州行道树“三元老”分别为白蜡、国槐和法桐,这三种树种种植时间最久、数量也最多。业内人士告诉记者,之所以选择这三个树种,不仅仅是因为他们适合滨州的土壤气候条件,更重要的是,他们生长快、树冠大、遮阴效果好,并且树木干净,能减少城市清洁方面的负担。

“三分种七分养”,绿化养护是绿化工程完成后需要一直进行的一项任务,其中包括虫害预防、树木修剪等。尤其是很多新品种,若是后期养护不善终前功尽弃,但目前滨州园林养护尚处于较粗放阶段。

滨州目前绿化养护主要以政府购买服务,招标社会队伍养护为主。但由于受政府财力所限,市政养护对社会养护队伍的吸引力并不大。再加之目前滨州园林养护队伍并无



市民在新立河绿带提升改造后的林内自行车慢骑道上骑行。

门槛限制,当地园林养护队伍质量参差不齐,如有的队伍可能是一人牵头组成,有的可能是园林公司的一支小分队,也有的是小区绿化队伍“兼职”。这就形成滨州目前绿化养护行业专业技术不高、水平整体较低的现象。因此,像新滨公园、市文化广场等,这种养护标准高、举办社会活动多的园林广场,由园林处直接负责。

除政府购买服务对园林绿化进行养护,人人都应有爱护意识。但现实生活中部分人对树木的爱护意识较差,绿树被破坏的情况也时有发生,如有些露天烧烤在烧烤过程释放的油烟会将树木熏死,还有的店铺因为行道树树干大、遮挡门牌导致出入不便,从而故意破坏绿化的现象。



增枝添绿

12日上午,武警山东总队滨州市支队百余名官兵同驻地党委政府、人民群众一同参加义务植树活动。每年植树节,支队都会组织战士自购树苗,同人民群众一同植树。截至目前,支队武警共参加中海绿化带、渤海革命纪念馆景区、秦皇台绿化景区、滨州市经济开发区等绿化任务20余次,累计植树四万余棵。

本报通讯员 王华伟 张志浩 本报记者 孙秀峰 摄影报道

热烈祝贺天地缘酒业

荣膺滨州市“市长质量奖”

滨州市最高科技荣誉

本市白酒行业唯一入围企业



水凝天香

中國喜酒

原生洞藏



天地缘集团
TIANDIYUAN GROUP

www.tdyjt.com 0543-4562999